

被雅礼校长点名的“无腿少年”怎样了

求学故事随王旭走上全国两会“代表通道” 回应关怀,彭兰溪:“我在科大挺好的”

近日,在全国两会“代表通道”上,全国人大代表、长沙市雅礼中学校长王旭眼含热泪讲述了用双臂撑起求学梦的“无腿少年”彭兰溪的求学故事,令人动容,也让广大网友十分敬佩。

2022年高中毕业后,彭兰溪考上了湖南科技大学,如今,他的校园生活如何呢?“我的老师是和蔼可亲的,我的同学是温暖善良的,我的大学是自由幸福的,我是一直被爱的!我在科大挺好的!”彭兰溪真挚地说。

“你只管努力”,校园如家般温暖

1岁7个月时,彭兰溪因一场车祸而永远失去了双腿,凭着过人的毅力,这位“无腿少年”学会了用双臂“行走”。彭兰溪的母亲记得最开始那几年,儿子每年都要磨破6双手套,磨坏十几条裤子……终于有一天,彭兰溪用手走路的速度,赶上了班上的同学。后来,没有母亲的陪伴,他也可以独立“走”进教学楼。

就这样,彭兰溪学会了用双手“行走”,用不懈的努力和寒窗12载的苦读,2022年7月26日,18岁的彭兰溪凭借优异的成绩,成功被湖南科技大学机器人工程专业录取。该校党委书记唐亚阳带着老师们,将满载温暖与爱意的录取通知书送到彭兰溪家中。至此,一场爱心接力在校园内悄悄展开……

“兰溪,欢迎到‘家’!”入学第一天,温和亲切的老师、热情的志愿者让彭兰溪感受到了家人一般的温暖。校园内随处可见的无障碍设施、量身定制的宿舍、相应的资助政策……“在科大,你只管努力”,这是彭兰溪在学校听到最多的一句话。

为何选择机器人工程专业?“我是假肢最好的试验者,因为我知道一个失去肢体的人,最需要的是什么。”造出更先进、价格更优惠的智能假肢是彭兰溪最大的梦想,也是他选择机器人工程专业的初心。

“脚”踏实地,学习与爱好样样不落下

“兰溪,今天有实验课程”“兰溪,这个月我们要参加竞赛”“兰溪,这个领域的论文要多多研究”“兰溪,近来可好”……他经常收到周围师生们的问候与关心。

课堂上,老师倾囊相授;课堂外,科研竞赛也常常能看到他忙碌的身影。10:00去信息楼做科研;12:



扫码看视频

用双臂撑起求学梦的“无腿少年”彭兰溪。学校供图



长沙老师自费购买62箱物资运到吐鲁番千里奔赴为孩子打造美术教室



扫码看视频

组装画板支架、储物柜,摆放画笔、颜料……近日,湖南湘江新区博才阳光实验小学美术老师胡巧萍去往新疆吐鲁番市高昌区,自费购买了62箱书桌、柜子和绘画工具等物资用品,决定为吐鲁番市高昌区第四中学的孩子们打造一间专用美术教室,为城乡接合部的学生提供一个艺术学习的场所,使美育教育在新疆地区普及和发展。

胡巧萍自2021年开始,受邀给新疆吐鲁番市高昌区第四中学的学生们上云端艺术课至今已达3年的时间,去年暑假她还到当地许多学生家中进行了家访。 ■文/视频 三湘都市报全媒体记者 刘镇东 黄京 通讯员 李鑫

记者 刘镇东 黄京 通讯员 于思宇

经济信息

农行隆回县支行

荣获全国农行系统“精神文明单位”殊荣

近日,从农总行传来喜讯,农行湖南隆回县支行荣获全国农行系统第六届“精神文明单位”荣誉。

近年来,该行紧紧围绕创建文明单位目标要求,积极探索新时期精神文明建设协调发展新路子,全面深入开展丰富多彩的创建活动。一是突出金融服务宗旨,始终坚持将党的建设作为统驭全局的核心任务,助力全县重大项目、实体经济、先进制造业、小微企业、普惠金融发展,为地方经济发展持续注入金融“活水”。二是突出普惠金融服务点建设,在全县25个乡镇布放“惠农通”普惠金融服务点700多个,以文明共建全面推进金融服务实体经济和乡村振兴工作,从而实现更高标准、更大效能、更具内涵的文明创建。三是突出金融服务职能,积极履行社会责任,在服务民生上下功夫,高标准打造“医保经办便民服务点”,让市民在家门口的农行网点就能便捷办理各项医保业务,并已成为隆回“金融+政务”服务的生动样本。四是突出改善服务环境,统筹规划物理渠道和电子渠道建设,由网上银行、电话银行、手机银行和自助机具组成的电子化服务体系不断完善。该行先后获得农总行“县域领军示范行”,并连续两年被县委县政府评为支持地方经济发展先进单位。

农行湖南省分行联合微信支付开展“送你一朵小红花”“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动

“农业银行的青绿玩偶真可爱,新书包真好看!谢谢农业银行的哥哥姐姐们!”金桥镇竹叶小学的学生迫不及待地分享她收到礼物的喜悦。3月14日,农业银行湖南省分行联合微信支付来到衡阳市祁东县金桥镇竹叶小学开展以“送你一朵小红花”为主题的“3·15”教育宣传活动。

活动当天,农行金融知识宣讲员早早来到学校布置场地,准备给学生们献上一堂温暖深刻的金融知识课程。宣讲员用生动朴实的语言向小学生讲述“钱的来源”、“电信诈骗”典型案例等内容,为小学生普及基础金融知识,帮助学生们树立正确的金钱观念。课堂中穿插有奖问答环节,卡通人物“农行小希”现场为答对题目的小朋友们送上一朵朵小红花,将活动推向了高潮。

本次活动不仅为当地乡村留守儿童送上“金融知识之花”,同时现场为孩子们送上文具、书包、学习体育用品等爱心物资,让孩子们感受到社会大家庭的温暖,在孩子们的心中种下“爱心之花”。

近年来,中国农业银行湖南省分行始终坚持以人民为中心的价值取向,践行金融为民、金融惠民、金融利民工作理念,围绕金融知识教育宣传效果走深走实积极主动开展了多层次、多渠道、多样式的教育宣传活动,受到社会各界的热烈关注,引发较好反响。

李璐

“大喇叭”响遍三湘四水 金融知识走进田间地头——农行湖南省分行开展惠农大讲堂“村村响大喇叭”金融知识普及宣传

“金融消费者的八项权利有哪些?针对老年群体的投资理财骗局有哪些套路?”3月13日中午,湖南省郴州市汝城县文明瑶族乡文市村的村民们,早已坐在村里的小广场,聚精会神地收听金融消保知识。“要树立理性投资理财观念,切勿轻易相信所谓的‘稳赚不赔’‘无风险、高收益’宣传,不要投资业务不清、风险不明的项目。”喇叭里结合投资理财骗局常见套路,向村民普及金融消费者权益保护知识,在场的村民都连连点头,收获满满。

农行湖南省分行在“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动期间,联合湖南广播电视台在《村村响大喇叭》节目中开辟专栏,制作7期金融知识资讯以及3期惠农专家讲堂节目,借力覆盖全省各乡镇的43万个大喇叭进行滚动播放,通过“空中课堂”的方式,将金融知识第一时间传播到各个村镇的田间地头。

近年来,农行湖南省分行聚焦乡村居民特点与需求,广泛开展“百行进百村”“金融宣讲乡村行”等走村入户的专项金融知识特色宣传活动,通过“线下课堂”做实金融知识“专”项宣导;创新运用“村村响大喇叭”等传统模式,通过“空中课堂”实现金融知识“快速传播”;在微银行和农行掌银设立专栏,通过“线上课堂”实现了惠农金融、消保课堂、专家讲堂、农技学堂等课程“全”面覆盖,得到了乡村地区受众的广泛好评。 张科 彭贝贝